

Горьковская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполним свой гражданский долг перед Родиной — все, как один, подпишемся на Государственный Военный Заем 1942 года!

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА 1942 ГОДА

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 г. на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль 13 апреля 1942 г.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 13 апреля 1942 г.

УСЛОВИЯ

выпуска Государственного Военного Займа 1942 г.

1. Государственный Военный Заем 1942 года состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промысловых сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Государственного Военного Займа 1942 г. устанавливается с 1 сентября 1942 г. по 1 сентября 1962 г.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

4. По выигрышному выпуску выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, павшего на сторублевую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут

быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две трети облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего

срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1943 г. в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-летний срок займа из расчета 4 пр. в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций	Количество выигрышей					Итого во всех тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	в 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	в 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	в 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	в 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	в 41—50 тиражах разыгрывается в каждом	
50 000	1	1	1	1	1	40
25 000	2	2	2	2	2	80
10 000	5	5	5	5	5	200
5 000	10	10	10	10	10	400
1 000	100	100	100	100	100	4 000
500	1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	40 000
200	7 507	7 257	7 007	6 757	6 507	285 280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875	7625	330 000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2 301 400	2 251 400	2 201 400	2 151 400	2 101 400	89 056 000

9. Не выигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1947-1952 гг. — по 2500 тысяч рублей, в 1953-1957 гг. — по 4200 тысяч рублей, в 1958-1962 гг. — по 6200 тысяч рублей ежегодно. Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947-1961 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Государственного Военного Займа 1942 г. устанавливается с 1 февраля 1943 года по 1 февраля 1963 года.

12. Процентный выпуск зай-

ма делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с номера 00001 по номер 20.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из 10 или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 проц. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начиная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение пяти лет равными частями ежегодно. Облигации, подлежащие выкупу в 1958-1962 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 февраля 1963 года.

При выкупе держателем облигации выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Хороший почин

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА тов. БОБРОВ ПОДПИСАЛСЯ НА 5 000 руб.

Как только стало известно о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г., в правление колхоза «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета, собрались колхозники. В сознании каждого было ясно — заем на ускорение разгрома гитлеровских разбойников.

Первым к столу подошел председатель колхоза «17 лет Октября» т. Бобров.

— Мы, люди колхозной деревни, испытавшие радостную жизнь при советской власти, не допустим, чтобы гитлеровский сапог топтал наши родные поля. Подписываюсь на 5.000 руб.

Важность подписки стала понятна без слов. Следуя хорошему примеру т. Боброва, к столу подошел рядовой колхозник тов. Стрельцов. Он подписался на 2.000 руб., из них 1.000 руб. тут же внес наличными деньгами. Счетовод колхоза тов. Висков С. подписался на 2500 руб.

Всего за первые два часа здесь подписались 12 колхозников на 14 тыс. рублей. Подписка продолжается с большим подъемом.

С. ГАНИЧЕВ.

Высокая активность

Высокую активность в подписке на новый заем показали члены артели «Красный кустарь». Большинство рабочих подписывается на суммы, значительно превышающие месячный заработок. Так, например, молодой рабочий Смирнов П. при ставке 250 руб. оформил подписку на 400 руб. На двухмесячный заработок подписался рабочий тов. Пахтусов. К вечеру первого дня подписки коллектив артели дал взаимно государству 12.820 руб. что значительно превышает месячный фонд зарплаты.

В. ФОКИН.

Пред. артели «Красный кустарь».

ХОД ПОДПИСКИ ПО РАЙОНУ

13 апреля к 9 часам вечера трудящиеся района подписались на 1.041.000 руб.

По данным райсберкасы вчера к 9 часам вечера на Государственный Военный Заем 1942 г. подписались по району 2281 чел на сумму 1.041.000 руб., из них рабочих, служащих и домохозяек 1807 чел. на 634.915, колхозников 474 чел. на сумму 406.000 руб.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину!

г. Горький, Обком ВКП(б)

Товарищу Родионову

Благодарим за присланное приветствие. Мы, жены красноармейцев колхоза „12 лет Октября“ заверяем Вас, что свое обязательство выполним с честью, добьемся в этом году такого высокого урожая, какого еще не видали наши поля.

Сегодня мы услышали по радио постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Горячо приветствуя новый Заем Каждая из нас дала займа государству не менее 500 рублей. Пусть эти средства помогут нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить проклятых гитлеровцев.

А. МОЛЕВА, П. ЕРМАКОВА, А. ХРИПУНОВА, Е. ЛОКТЕВА,
А. ГУСЕВА, Е. СКОПИНА, А. ГРИШИНА, Е. МАЙОРОВА,
13 апреля 1942 года. А. КУДРИНА и другие.

Все силы на разгром врага

С большим подъемом началась подписка на Государственный Военный Заем 1942 г. в колхозе „12 лет Октября“.

На митинге, посвященном выпуску нового займа, выступил участник отечественной войны т. Локтев. Он сказал:

— Я пока не могу с оружием в руках отстаивать честь своей родины. На мое место встали десятки других воинов. Пусть же с каждым днем крепнет мощь нашей любимой Красной Армии. Поможет стране вооружить своих сынов самым лучшим оружием.

От слов колхозники тотчас же перешли к делу. Тов. Локтев подписался на 1000 руб. и половину этой суммы внес наличными деньгами. Первая бригада т. Сергеева оформила подписку на 10 тыс. руб. Из этой суммы 3500 руб. внесено наличными. Вчера лишь за 2 часа сумма подписки здесь превысила 62 тыс. руб. Это вдвое больше, чем дали займы государству колхозники этого колхоза в прошлом году.

Подписка продолжается.
Е. МАЛОВ,
Председатель колхоза „12 лет Октября“.

Патриотический пример т. Кузнецова

В орденоносном колхозе «Красный маяк»

29 активистов колхоза «Красный маяк» дали займы государству 31.000 рублей, из которых 15.000 рублей внесены наличными деньгами.

Патриотический пример показал членам колхоза председатель тов. Кузнецов. Он оформил подписку на 8.000 руб., половину которых внес при подписке. Жена т. Кузнецова подписала на 2000 рублей. На 3000 руб. подписался заместитель предсе-

дателя колхоза тов. Малов. Высокую сознательность показали и бригады. Жена красноармейца — бригадир т. Мартынянчева А. Т., имея 4 детей предоставила займы государству 1000 руб. наличными деньгами. На такую же сумму оформили подписку бригады т. Давыдов А. А., Брунова М. П., Орехова Т. И., заведующие фермами т. Рогожкина и Комиссаров.

В. ДОРОФЕЕВ.

Дружная подписка

С большой активностью провели подписку на Государственный Военный Заем 1942 года рабочие и служащие типографии им. Кирова. В первый день из 30 чел. подписалось 27 на

7400 руб. при месячном фонде зарплаты 7100 руб. Больше чем на месячный заработок подписались тт. Сущикова, Старцева, Вавилова, Высоковская, Павловская, Маслова и др.

На двухмесячный заработок

Как только по радио было передано постановление СНК СССР о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г. во всех мастерских артели «Красный кожевник» и кожзавода прошли митинги.

Рабочие единодушно подписываются на новый заем. Уже к вечеру 13 апреля сумма подписки значительно превысила месячный фонд зарплаты, хотя многие рабочие и служащие еще не успели оформить подписки.

Свыше 30 рабочих и мастеров подписались на двухмесячный заработок. Зав. кожзаводом Лбов П. В. при ставке 400 руб. подписался на 1000 руб. Двухмесячный заработок дали займы государству сапожники тт. Треушников М., Смирнов И., Треушников И., Смирнов Ф., Белов и другие.

Н. ЛАПШОВ,
Председатель артели.

В. ВОЛКОВА,
Секретарь парторганизации кустарных артелей.

Большой подъем

Жены начальствующего состава Красной Армии, получающие деньги по аттестатам в райвоенкомате, подписались на 29975 руб. при заработной плате 29725. Тов. Южакова Н. И. имея аттестат на 400 руб. подписала на 600 руб., Крылова А. И. получая по аттестату 500 руб. подписала на 700 руб. и т. д.

Н. ОБРЯДОВ.

Вклад домохозяйек

Домохозяйки 2 избирательно-го округа в количестве 11 чел. вчера подписались на новый заем на 1600 руб. Тов. Кузнецова подписала на 150 руб. Щербакова на 200 руб., т. Постникова на 300 руб., т. Бровина на 300 руб., Малиновская на 200 руб. и т. д.

О. ФИГУРОВА.

Депутат горсовета.

НА МЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ

Коллектив механического завода с большим удовлетворением встретил постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г. Во всех цехах прошли митинги.

— Мы с радостью дадим государству займы средства на дальнейшее вооружение нашей доблестной Красной Армии. Я подписываюсь на 1500 руб. и думаю, что товарищи от меня не отстанут, — заявил слесарь комсомолец механического цеха тов. Аринин. Комсомольская фронтовая бригада этого же цеха в составе тт. Серова, Старцева и Цветкова дала займы государству полторамесячный заработок. На 2000 руб. подписался

стахановец токарь Дмитрий Семенов, на 1700 руб. стахановец т. Оралов, 1500 руб. дал займы государству стахановец т. Ларищев А.

Также активно проходит подписка на заем и в других цехах механического завода. Стахановец литейного цеха т. Батраков оформил подписку на 1000 руб., на такую же сумму подписался шофер т. Хворов.

В течение нескольких часов 13 апреля сумма подписки превысила месячный фонд зарплаты коллектива завода. Подписка продолжается.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Секретарь комсомольской организации механического завода,

Вместе со всей страной

В школе имени М. Горького вчера оформили подписку 29 чел. Истопник т. Солодов Ф. С. подписался на 200 руб. и тут же внес наличными, учительница т. Островская подписала на 560 руб.

Д. ГРУЗДЕВ.

Коллектив учителей начальной школы имени Калинина с большим воодушевлением встретил постановление правительст-

ва о выпуске Государственного Займа 1942 г. и с радостью дал займы государству 3800 руб., что составляет более 140 проц. к месячному фонду заработной платы.

Зав. школой т. Распопов Н. Н., имея месячный заработок 420 руб., подписался на 850 руб., Смирнова Е. Ф. на 600 руб. Зевеке П. В. на 550 руб. и др.

Т. БЕЛОВА.

Исключительная организованность

Дружно провели подписку на Государственный Военный Заем 1942 г. работники водомбулатории. В первые два часа после того, как было передано по радио постановление правительства, здесь все 32 работника амбулатории оформили подписку на 8020 руб. при месячном фонде 7400 руб.

Многие работники: тт. Вискова, Сухотеплов, Осипова, Цветкова, Малютина и другие дали займы государству по полтора месячных заработка.

Н. СОКОЛОВА.

Председатель месткома.

Свыше 10.000 рублей дали займы государству работники городского суда и прокуратуры.

Большинство сотрудников этого коллектива оформило подписку на заем из расчета двухмесячного заработка; среди них прокурор т. Кондратьев, машинистка т. Давыдова, секретари тт. Лапотникова, Ефимова, Синяева и другие.

Общая сумма подписки составила 196 проц. к фонду зарплаты.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

КИНО—ТЕАТР

14, 15, 16, 17, 18 и 19 апреля
новый звуковой
художественный фильм

МАСКАРАД

в 14 частях

Начало сеансов в 7 ч. 30 м.

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

На основании обязательного распоряжения исполкома Городецкого горсовета депутатов трудящихся от 4 марта 1942 г. об очистке города, горкомхоз доводит до сведения всех организаций, предприятий и частных домовладельцев, что места для свалок мусора и грязи установлены следующие:

1. Большой овраг за дер. Пронино (Занюги).
2. На окраине города по дороге к Чкаловску.
3. Для сухого мусора в овраге между складами заготовлено и Загородной улицей.

ГОРКОМХОЗ.

Городецкой типографии
СРОЧНО
ТРЕБУЕТСЯ КОПИЯ

Встреча

Стремительным ударом с флангов и с тыла наши части выбили противника из села Н. С флангов били бойцы подразделения майора Сергеева, с тыла бил партизанский отряд.

Фашистские молодчики в панике бежали, оставляя броневики, мотоциклы, раненых. В этом бою за село Н. особенно отличился капитан Дмитрий Петренко. Он первый бросился во вражеский окоп, гранатой и штыком уничтожил трех офицеров и четырех солдат.

Воодушевленные примером своего бесстрашного командира, бойцы выбили немцев из окопов, окруживших село. В хате на краю села майор созвал командный состав своего подразделения и партизанского отряда для обсуждения дальнейших совместных боевых операций.

... В хате было накурено. Утомленные командиры, некоторые

со свежими повязками на руках, голове, сидели вокруг стола, переговариваясь отрывистыми фразами. Курили много.

У окна сидел капитан Дмитрий Петренко. Левая рука его была забинтована. Он смотрел на широкую деревенскую улицу.

За окном была хмельная, пьянящая украинская весна: зеленела свежая трава у тына, высоко в голубом, апрельском небе развились птицы, с полей несся горячий запах жирного чернозема. Капитан Петренко был бледен. Освобожденное село было его родным селом.

Дмитрий с болью вспоминал прошлое, вспоминал виденное и пережитое сегодня: в этом селе он провел детство, юность. Он еще хорошо помнил каждое дерево, каждый пригорок. Кончил десятилетку, затем уехал в Москву учиться в военной академии. И вот через много лет — снова

родное село. Но кругом только разруха, пепел, трупы замученных односельчан-колхозников. Мать и сестренку немцы повесили. Дом перед отступлением фашисты сожгли. Ничего не осталось от родной хаты — одно страшное пепелище.

Дмитрий до боли в кистях сжал кулаки. Хотелось одного: мстить, мстить и мстить. Командиры шопотом переговаривались, они знали о большом горе своего друга.

Тяжелые думы Дмитрия прервал громкий, глухой голос.

— Здравствуйте, товарищи!

В комнату вошел высокий старик с длинными седыми усами. Майор приветливо пошел ему навстречу. Они крепко пожали друг другу руки.

— Знакомьтесь, товарищи, — обратился ко всем присутствующим майор, — это командир партизанского отряда, который помог нам выбить немцев из села.

Капитан Петренко вежливо и победно навстречу старика.

— Батько!

Старик крепко обнял сына и прижал его к себе. — Сынок, родной... Вот и встретились, — взволнованно шептал командир партизанского отряда.

Отец, ты знаешь, что они сделали с матерью, с Галей? Ты видел, что они сделали с Хатой? — дрожащим голосом спросил Дмитрий.

— Знаю, сынок... Сочтемся. Ничего гадам не простим, — гневно закончил старик.

В хате было тихо. Все с волнением смотрели на эту славную встречу воинов — отца и сына.

* * *

На рассвете отец с сыном попрощались. Партизанский отряд снова уходил в глубокий тыл врага.

— Ну прощай, сынок. До скорой встречи после победы, — говорил на прощанье отец.

Через час бойцы капитана Петренко тоже двинулись вперед на Запад.

В. КСММ.